

Гуля Жакаева, председатель профсоюза ТЭЦ-2 им. А.Жакутова

Как детская мечта о свете и тепле превратилась в историю лидерства и преданности



ТЭЦ-2 имени А.Жакутова – не просто стратегический объект, а символ устойчивости и инноваций. Заглубленная на 12 метров для сейсмической безопасности, станция десятилетиями обеспечивает Алматинский регион теплом и светом, сочетая традиции с передовыми технологиями. Но её главная сила – люди. Среди них – Гуля Жакаева, профсоюзный лидер, чья история переплетена с историей ТЭЦ-2 им.

А.Жакутова.

– Здесь всё держится на профессионалах, которые работают с душой», – говорит Гуля Базарбаевна. Именно эти люди, их труд и сплочённость, стали для неё источником вдохновения.



Гуля Жакаева пришла на ТЭЦ-2 в 2000-х, начав карьеру электромонтером по ремонту аппаратуры. Её первый наставник Нурлан Тауфикович Мухамед-Рахимов, который научил её не только техническим тонкостям, но и ценить коллектив. «Он

показал, что энергетика – это не только схемы, но и ответственность за тех, кто рядом», – вспоминает она.



Её карьера – история упорства. От электромонтера до инспектора Отдела кадров, затем – инженера метрологической службы. Даже декрет не стал преградой: вернувшись, Гуля Базарбаевна вновь погрузилась в работу, став в 2022 году председателем профсоюзного комитета. «Стабильность ТЭЦ-2 всегда притягивала. Здесь я нашла равновесие между семьей и делом жизни», – признаётся она.

2020 год стал проверкой на прочность. Во время карантина коллектив ТЭЦ-2, включая Гулю Базарбаевну, обеспечил бесперебойную работу станции. «Мы понимали: от нас зависят тысячи людей. Это мобилизовало лучше любых инструкций», – говорит она. Тогда же началась масштабная модернизация оборудования – проект, который Гуля

Жакаева называет «историческим».

Как профсоюзный лидер, Гуля Базарбаевна решает вопросы от безопасности труда до организации праздников. Её принцип: «Интересы коллектива выше личных». Она гордится, что смогла объединить людей, создать атмосферу доверия. «Доверие коллег – мой самый ценный подарок», – улыбается она.

Для Гули Жакаевой работа и семья неразделимы. Родители научили её трудолюбию, а совет отца – «Работай так, чтобы за тебя не пришлось оправдываться» – стал жизненным кредо. Дома её ждут дочери, которым она мечтает передать семейные реликвии: печать деда-бая и украшения бабушки. «Это связь поколений, как и наша станция», – поясняет она.





Советы от Гули Базарбаевны: как зажечь свой свет:

– энергетикам: «Не бойтесь учиться. Технологии меняются, но суть – ответственность – остаётся»;

– молодёжи: «Ищите профессию, которая приносит пользу. Энергетика – это сила, которая движет миром»;

– коллегам: «Цените друг друга. За каждым киловаттом – труд команды».

«Главное – стремление к цели, чтобы в домах всегда было светло и тепло», – повторяет Гуля Базарбаевна. Для неё это не лозунг, а смысл жизни.

Гуля Жакаева – воплощение энергичного лидерства. Её история доказывает: даже в мире гигаватт и турбин главное – человеческое тепло. «Я не жалею ни об одном выборе.

Энергетика – моя судьба», – говорит она. И в её глазах виден тот самый свет, который она дарит городу.

